
1. Si spieghi a parole e formalmente la definizione di configurazione in un NFA, di un 
PDA e di una NTM. 

Si descriva  la relazione “porta a” tra due configurazioni nel caso di un NFA, di un 
PDA e di una NTM.  
Su un input di dimensione n, si dia un limite superiore   al numero di configurazioni 
diverse raggiungibili da quella iniziale in un NFA, privo di ε-mosse, e in una NTM, 
sotto  l’ipotesi aggiuntiva che il numero massimo di mosse eseguite dalla NTM su un 
input di dimensione n è espresso da una funzione f(n). 

2. Si costruisca una NTM che riconosce il linguaggio {ww | w è in {0,1}*}. 
La machina va descritta a livello di implementazione, descrivendone a parole il 
funzionamento.  


